
SOŠ gastronómie a cestovného ruchu, Levická 40, Nitra 

 

Projekt: Cestujeme za gastronomickými a kultúrnymi 

       zážitkami 

 

Termín mobility: 02.03.2020 - 12.03.2020 

 

Hostiteľská organizácia: Szerencsi SZC Tokaji 
Kereskedelmi és Idegenforgalmi Szakgimnáziuma, 
Szakközépiskolája és Kollégiuma, Bodrogkeresztúri út 5., 
Tokaj, Maďarsko 

 

Služby v cestovnom ruchu, Sýkorová Karina 

 



Prvý deň 

Ako študentky Služieb v cestovnom ruchu sme praxovali v miestnom 
vínnom múzeu Világörökségi Bormúzeum, s ktorým sme sa ihneď 
oboznámili. Potom sme sa zapojili do aktivity spolu s deťmi zo 
základnej školy a vyskúšali si tkanie kobercov. Pri všetkom nás 
sprevádzala naša mentorka Magdolna Sarközi. 



Druhý deň 

Na druhý deň sme mali prehliadku múzea s našou mentorkou, ale tento 
raz v anglickom jazyku. Spoločne sme si vyskúšali rôzne interaktívne 
činnosti. 

V poobedných hodinách nás pani sprievodkyňa previedla po meste a 
porozprávala nám rôzne zaujímavosti a históriu mesta. Navštívili sme 
dokonca aj miestnu Synagógu. 



Tretí deň 

V tento deň sme navštívili mestské divadlo Paulay Ede Színház. 
Zamestnankyne tohto divadla nás previedli do zákulisia a miestností, 
do ktorých sa bežný divák nemá možnosť dostať. 

Ako poobedný program si pre nás pripravili obhliadku hostiteľskej školy 
KIK Tokaj, kde sme sa boli pozrieť dokonca aj na súťaž v prestieraní a 
podávaní vína. 



Štvrtý deň 

V Tokajskom múzeu sme získali nové informácie ohľadom histórii mesta a 
okolitých oblastí. Previedol nás pán Szabolcs v maďarskom jazyku 
spolu s ďalšími turistami. Videli sme aj vínnu pivnicu, ktorá sa 
nachádzala pod týmto múzeom. Mali sme možnosť vyskúšať si kostýmy 
z čias Františka Rákocziho II. 



Piaty deň 

V tento deň bol Deň žien, takže nás zobrali na predstavenie do divadla, 
kde spieval operetu maďarský herec. Neskôr sme si skúsili maľovanie 
temperovými farbami na drevo. K tomuto významnému dňu sme 
dostali aj tulipán od pána primátora. 



Šiesty deň 

V šiesty deň sme sa zúčastnili exkurzie do neďalekého mesta Sárospatak. 
Pozreli sme sa do Mestskej knižnice a tiež sme navštívili Rákocziho 
hrad a Rákocziho múzeum, kde sme sa dozvedeli zaujímavosti o histórii 
hradu.  



Siedmy deň 

Nedeľa bol jediný deň, kedy sme si mohli spraviť vlastný program. Ráno 
sme si vyprali veci a poupratovali izby. Poobede sme sa išli všetci spolu 
prejsť popri rieke Tisa a neskôr sme už len oddychovali, kým sme nešli 
na večeru. Potom nás naša hostiteľská škola prekvapila dvomi žiakmi, 
ktorí nás prišli prekvapiť básničkou ku Dňu žien. 



 
Ôsmy deň 

Tento krát sme si v Tokajskom múzeu zopakovali históriu Tokaja v 
anglickom jazyku. Neskôr sme si pripravovali texty na sprevádzanie 
klientov taktiež po anglicky.  



Deviaty deň 

V tento deň sme na praxi vyrábali rôzne kvety z krepového papiera, čo 
môžeme v budúcnosti využiť v rámci animácii s malými deťmi, ale aj 
dôchodcami. 

Poobedňajší program obsahoval prehliadku vínnej pivnice, vinohradov a 
ochutnávanie tokajského vína. Na túto prehliadku nás pozval riaditeľ 
našej hostiteľskej školy, ktorý nás taktiež ponúkol výbornou večerou a 
ukázal nám, ako sa správne degustuje. 



Desiaty deň 

V stredu sme sa naučili pliesť košík z novinových roliek a následne sme si 
ho vymaľovali akrylovými farbami. 

Poobede sme sa išli pozrieť do ďalšej vínnej pivnice, kde sme tiež mali 
možnosť degustovať. Vysvetlili nám aj celý priebeh výroby vína a aszú 
vína. 



Jedenásty deň 

V posledný deň nášho pobytu sme na našom pracovisku mali možnosť 
vytvoriť si vlastný dizajn na malú sklenenú fľašku pomocou špeciálnych 
farieb. Túto aktivitu som si užila hlavne preto, že som sa mohla 
inšpirovať našimi zážitkami z celého pobytu v Tokaji. 

V rámci poobedňajšieho programu sme sa vybrali do dedinky Tarcal, kde 
sme sa prešli až k obrovskej soche Ježiša. 



Pri tomto projekte som sa naučila väčšej samostatnosti, zdokonalila som 
sa v anglickom jazyku a naučila sa základné frázy maďarského jazyka. 
Spoznala som nových ľudí, vytvorila nové kamarátstva a navštívila nové 
miesta. Mala som možnosť ochutnať tradičné maďarské jedlá a 
dozvedieť sa viac o víne, jeho výrobe a degustácii. Okrem toho som sa 
naučila vyrábať rôzne veci, kde môžem využiť svoju kreativitu a zapojiť 
fantáziu. Vôbec neľutujem, že som sa tohto projektu zúčastnila a som 
vďačná, že som mala tú príležitosť práve ja. 


